

重组方退出 SST 华新股改无奈夭折

◎本报记者 张韬

一波三折的 SST 华新股改最终以失败告终。SST 华新今日发布公告称，由于本公司本次股权分置改革方案与新增股份购买资产结合进行，而成都亚光电子股份有限公司临时股东大会决议不再参与公司的股改重组工作。所以，经董事会讨论，决定退出本次股改程序。

其实，SST 华新早已为股改失败埋下了伏笔。SST 华新在 2007 年 8 月 20 日就曾发布公告称，由于本次股改方案是资产重组结合进行，在成都亚光退出后，董事会将尽快安排进一步股改工作，同时也不排除退出本次股改程序并尽快重新启动股改程序的可能。

8月13日，SST 华新发布公告称，公司接受成都亚光电子股东大

会决议，即成都亚光电子不再参与 SST 华新的股改重组工作。涉及资产重组的股改方案两次被证监会否决后，SST 华新重组方成都亚光电子选择退出。

SST 华新在 8 月 13 日的公告中曾解释称，涉及成都亚光电子的 SST 华新重大资产重组的方案已两次上报中国证监会上市公司重组审核委员会审核，但均未获通过。

目前相关的《资产收购报告书》的基础资料和审批手续均已过期。成都亚光电子股份有限公司股东一致同意不再参与 SST 华新的重组及股改。

深圳市华新股份有限公司（即 SST 华新）于 1988 年 12 月 31 日设立，1995 年 3 月 9 日经证监会批准上市，注册资本 14701.74 万元。其 2004 年、2005 年、2006 年每股收益

分别为 -0.1 元、-0.553 元、0.049 元。

2006 年 7 月 29 日，SST 华新公告股权转让说明书。SST 华新以每股 3.13 元的价格向成都亚光电子增发不超过 2.54 亿股收购后者 99% 的股权。若资产重组成功，SST 华新的主营业务将发生重大变化，从原来的燃气销售、房地产及燃气机械等，转变为以电子信息等高科技、高附加值产品为核心。

美的中央空调 入驻首都机场新楼

◎本报记者 凌力 霍宇力

日前，美的中央空调与北京首都机场扩建工程指挥部在北京举行项目签约仪式，正式宣布由美的公司为首都国际机场新航站楼配套工程提供中央空调系统，13 台美的中央空调大型机组将入驻 40 万平方新航站楼配套工程，总价数千万元。

据了解，近年来美的中央空调销售呈跳跃式增长趋势，2000 年销售额仅为 2000 万元，2001 年跃升至 3 亿元，2002 年达 6 亿元，2006 年美的中央空调国内和海外销售额则高达 36 亿元，在中央空调设备市场保持领先地位。

中国制冷空调工业协会常务副理事长杨炎如认为，美的公司从全球数十家顶尖中央空调企业的角逐中，中标新航站楼配套工程，表明美的中央空调技术成熟，已具备世界最先进水准。

铜峰电子 公告南方稳健减持

◎本报记者 田露

铜峰电子今日发布公告披露，去年通过非公开发行认购公司 2000 万股股份的南方稳健成长贰号证券投资基金管理公司，目前已累计售出公司 1000 万股股份。

2006 年 8 月 10 日，南方基金管理有限公司管理的南方稳健成长贰号证券投资基金管理公司认购了铜峰电子非公开发行 2000 万股股份，占公司非公开发行后股份总数的 5%，该部分股份已于 2007 年 8 月 20 日上市流通。日前，铜峰电子接通知，截至 2007 年 8 月 22 日收盘，中国工商银行—南方稳健成长贰号证券投资基金管理公司已通过上海证券交易所挂牌交易累计出售公司股份 1000 万股。本次减持后，南方稳健成长贰号证券投资基金管理公司尚持有公司股份 1000 万股，占股份总额的 2.5%。

吉林敖东 第二大股东减持

◎本报记者 张韬

吉林敖东今日发布公告称，公司于 2007 年 8 月 23 日接到公司第二大股东延边国有资产经营总公司通知，自 2007 年 8 月 6 日起至 2007 年 8 月 23 日下午收盘时止，延边国资通过深圳证券交易所交易系统累计出售吉林敖东股份流通 A 股 6498225 股，占公司总股本的 1.13%，减持后延边国资尚持有公司股份 25261673 股，占公司总股本的 4.41%，仍为公司第二大股东。

四川圣达今日也发布公告称，四川圣达集团有限公司将其持有的四川圣达的股份 8100000 股在深圳证券交易所挂牌出售，持股比例从 25.88% 降为 20.88%。

航天通信 将审议定向增发事项

◎本报记者 田露

航天通信今日起停牌，公司表示，鉴于目前公司根据军工建设项目的新要求，相关材料完善工作已基本完成，并已获得有关行业主管部门的原则同意，公司拟于近日召开董事会，审议有关非公开发行股票事项。

■半年报看点

中粮屯河生产线扩张显现“番茄”战略

◎本报记者 田露

一家农产品加工行业里的优质公司，却又承载着过往的阴影。在这样的形势下，中粮屯河目前的经营举步维艰受到市场相当关注。

昨日公布半年报的中粮屯河同时发布了公司第五届董事会第八次会议决议公告，公告披露了若干信息，包括拟向中粮财务有限公司申请借款 7 亿元，拟投资新增 7 条番茄酱生产线和 1 条果酱生产线，以及免去公司两名副总经理职务等事项。

中粮屯河在番茄酱加工行业里无疑是国内外大企业，同时，其产能规模来说，也已排到了世界同类企业的第二位。业内分析人士指出，我国番茄加工行业具有显著的成本和价格优势。所以，拥有扎实产业基础的中粮屯河，在中粮集团正式入主后，被市场一定程度上寄予了厚望。有研究员在分析报告中指出，在中粮入主之后，投资者不用再担心公司的治理结构和管理能力，而番茄加工制品作为健康食品，该行业的发展前景值得期待。研究员指出，番茄加工品在欧美等地深受消费者欢迎，而国内也蕴藏着巨大的消费空间。

中粮屯河昨日公布的半年报显示，上半年其营业收入、利润总额及净利润均达到了不错的增长，其中，公司净利润实现了 8765.6 万元，同比增幅达到 81.84%，其总体上食品加工业毛利率已达到了 28.98%。尽管如此，公司并不认为这称得上很高的盈利能力。

“相比 IT 等领域来说，农产品加工业是利润微薄的行业，必须通过扩大产能来提高盈利。”昨日，中粮屯河的董事会秘书蒋学工向记者这样指出。不过，目前公司新增生产线的计划不止是简单的产能扩张，而且也是公司整体发展战略下的考虑。蒋学工表示，中粮集团入主之后，对公司近

几年的发展规划了整体战略，大体思路是进一步扩张产能，提高市场占有率和在行业里的话语权。

中粮屯河昨日的公告显示，公司拟在新疆伊犁地区新建两条日处理番茄 1500 吨生产线，固定资产投资约 10695 万元。此外，还拟在拜城、和硕、乌苏等地的下属公司新增若干条番茄处理生产线等。相关的固定资产投资共计约 37403 万元，资金来源是公司自筹。

在生产加工能力扩大的过程中，番茄原料的收购能否跟得上呢？记者了解到，原料收购价格等因素，是影响番茄加工企业效益的重要变量之一。而昨日，中粮屯河提出的向中粮财务公司借款 7 亿元的事项，就是为了满足公司收购原料的资金需求。

不过，番茄原料收购在中粮屯河的董秘蒋学工看来不是很大问题，新疆的广袤意味着有大片土地可供农民进一步的番茄种植；而公司也不是毫无准备地就在任何地方上马生产线。拟新增的生产设备，或是在原有基地上的增补，或是与当地的协调，通过加工业务带动农民番茄的种植。同时，蒋学工也指出，产能略大于可供收购的农产品原料，这是该行业里正常现象；再说，今年番茄的收购价格上涨幅度也不大，与去年同期相比处平稳状态。

就资金来说，虽然半年报显示中粮屯河仍处资产负债率较高的状态，但蒋学工表示，目前的经营下公司的资金压力并不是很大，因为背后毕竟有中粮集团的支持。

同时，中粮屯河目前仍然面临着向中粮集团的非公开发行，因部分现任董事、高管可能受行政处罚而停滞不前的困境。这一问题如何解决，董秘表示，公司正在与相关方面进行协商、沟通。日前两名副总经理免职之事，也与这一进程有一定关系。



■特别关注

产业转型拉开序幕 大港股份进军光伏业

◎本报记者 吴耘

日前，大港股份收购镇江大成硅科技有限公司 75% 股权正式签约，并经大港股份 2007 年第二次临时股东大会审议通过。大港股份斥资近 1 亿元投资镇江大成硅科技有限公司，被业内认为是拉开了公司产业转型的序幕。公司此次涉足光伏发电设备制造行业对公司的发展意味着什么？记者赴公司进行了采访。

大港股份是一家上市不到一年的中小板企业，公司在做好原有主营业务的基础上，积极调整结构，寻求新的利润增长点并谋求企业持续发展和战略转型。据公司介绍，为

了谋求企业战略转型，拓展主营业务，公司经过和镇江大成硅科技有限公司原有股东充分沟通，经过历时四个多月的考察和谈判，抓住机遇一举介入光伏发电行业。大港股份日前公告，以自有资金 670 万美元收购镇江大成硅科技有限公司 75% 的股权，并随后注入 578 万美元充实资本金，着力打造公司新的利润增长极，进一步提升公司的成长性及竞争能力，为公司逐步转型和长远发展奠定基础。据联合证券研究所的一份最新的行业报告认为，光伏行业将是全球增长最快的行业之一，可预计的增长还将持续数十年。

据介绍，此次大成硅的硅切片

项目总投资 2.3 亿元，分两期完成。一期总投资为 1.5 亿元人民币，2007 年 4 月份进入试生产。截至目前，新建切片车间、拉棒车间及生产辅助用房近 6000 平方米，建成了 4 条切片机生产组线，拥有 16 台单晶炉。预计将于近期全部投产，投产后将具备年产 1000 万片硅片的能力，拉 100 吨硅棒，形成年销售收入 5 亿元，净利润 5200 万元。二期将在现有厂房的基础上使硅片切割机生产线扩容到 8 条，单晶炉达到 32 台，预计在 2008 年 4 月投产，在满负荷生产前提下，将达到年产 2000 万片硅片，拉 200 吨的硅棒的产能，可实现年销售收入 10 亿元，净利润 8000 万元到 1 亿元。

据公司初步估计，至 2007 年末，可生产 400 万至 500 万片硅片，实现销售收入在 2 亿元以上，利润 1500 万元。

大成硅已与中电电气（南京）光伏有限公司建立了为期 5 年的战略合作关系，主要内容包括：大成硅在生产投产后，生产的所有合格产品全部供应给中电光伏；中电光伏有限公司承诺将采购的硅料、硅棒优先交由大成硅加工、生产，以保证大成硅的满负荷生产，否则不得将采购的硅料、硅棒交给第三方加工；中电光伏承诺将向大成硅开放硅料客户供应资源，即中电光伏将大成硅作为战略合作伙伴，并将能掌控的硅料的供货客户资源交付给大成硅，并保证大成硅采购硅料的成功进行。由于中电光伏对硅

片的需求量较大，大成硅公司一期投产后，产品全部供应给中电光伏，也仅能满足其需求的 1/6，大成硅通过和中电光伏公司合作，能保证未来可靠的产品销路。相关研究报告显示，中电光伏是中电电气与澳大利亚博士团队于 2004 年 6 月合作创立的一家集太阳电池的研发、制造为一体的高新技术企业，2007 年 5 月在美国纳斯达克上市。目前该公司拥有 6 条太阳能电池生产线，年生产能力为 192MW，位居全国第二。2006 年公司实现营业收入 1.50 亿美元，净利润 0.12 亿美元。

目前，大港股份正紧锣密鼓地投入硅产业生产经营工作，包括管理人员的派入、设备的采购、原料的供应、客户渠道的拓展等。公司表示，此次公司牵手大成硅，不但提高了大成硅的资本实力，还提高了其知名度和竞争力，同时还加强了园区各种资源的整合利用，使得公司快速切入全新的光伏发电行业领域。二期项目达产后，将为公司的业务平稳转型提供了坚实的基础。目前，公司正抓紧规划，计划第三年完成产业布局，2009 年争取销售收入达到 20 亿元以上。未来在规模经济效益下，大港股份将致力于硅产品的技术和市场开发，进一步扩大原材料的议价能力，提升产品技术含量和市场竞争力，并加强光伏产业链的战略研究，积极进行资本运作，促使公司经营业绩大幅度提升。

新疆城建房地产开发业务具有持续发展的能力，还有一个因素是储备了几块比较成熟的开发用地，如王家梁和河滩南路 4 号的工业仓储用地将转变用地性质，将其变更为商业住宅用地，这些土地由于储备较早，具有较强的地理优势；另外，新疆城建还是乌鲁木齐市两家可以建设经济适用房的开发商之一，选择新疆城建承担经济适用房建设，不但提升了企业的知名度，而且还可以享受政府众多的优惠政策，降低了企业资金投入，同时经济适用房有大量稳定的社会需求；从而进一步提高了新疆城建在房产市场上的占有量。

华泰股份 主基地终结草浆制纸历史

◎本报记者 郑义

华泰股份总部造纸基地最后一条草浆生产线于日前关闭，公司主要生产基地从此结束了草浆制纸的历史，各类制纸已全部采用木浆为原料。分析人士认为，这不仅反映了该公司原料结构调整实现了实质性进展，而且指标出公司治污降耗迈出了更大的一步。

据公司有关负责人介绍，华泰股份第五车间是公司总部最后一条草浆抄纸生产线，已于上月初关闭，并转型为木浆生产。记者在现场看到，该车间原来用来草浆生产的生产线已全部停工，经过技术改造后的木浆生产线正在正常运转。据介绍，华泰总部各类制纸占公司总产量的 90% 以上，全部采用木浆生产的原料结构为大幅提高治污降耗能力提供了充分条件。据公司生产部门有关负责人介绍，公司总部之外的清河、日照生产基地排废标准严于国家有关要求，虽规模较小，但为了进一步加强治污降耗，正在积极准备改为木浆制纸。

华泰纸业公司总工程师庄耀礼对记者称，关闭草浆生产线的首要意义在于从源头上控制污染，草浆改为木浆后排放改善效果非常明显。他介绍，按照国家有关治污要求，其排放主要衡量标准——化学耗氧量（COD）应低于 450 毫克/升，华泰股份几年来通过加大一系列治理措施，草浆生产线的排放标准已降到 350 毫克/升以下，本次改为木浆后，COD 排放降到 150 毫克/升。

草浆改木浆后，是否会因原料成本上升而降低效益？庄耀礼告诉记者，综合核算下来，采用木浆比草浆增加了原料成本，但由于产品档次的提高，加上节能因素，吨纸售价大幅增长，吨纸利润将增加百元以上。

华泰股份董事长李建华告诉上海证券报记者，原材料结构升级、减污降耗和林纸一体化，是公司多年来发展的主线。公司陆续投资 8 亿元引进烟气脱硫设施及废水处理系统，主导产品新闻纸吨纸耗水已达到国际先进水平。同时，国家发改委已核准华泰股份林纸一体化工程，公司还通过控股方式拥有了安徽安庆另一条林纸一体化项目。这不仅为华泰股份控制战略原料资源、延伸产业链奠定了产业竞争优势，也为进一步严格治污降耗标准，从源头上保护环境提供了更有力的保障。

新疆城建 加入大型房地产开发行列

◎本报记者 王伟丽

8 月尚未结束，新疆城建原计划年底售完的朗天峰景二期住宅已全面预售，记者在 8 月 22 日的采访过程中，看到该工程已进入了后期的收尾工作。

新疆城建主营城市基础设施建设与运营、城市供水以及房地产开发。乌鲁木齐房地产开发的良好发展前景，使新疆城建的房地产业的收入占比上升到第二位，成为新疆城建“大城建”体系中的重要组成部分。

董事长刘军在此前接受记者采访时表示，新疆城建“十一五”期间将围绕“大城建”产业链进行发展，明确了以城市市政基础设施建设和房地产开发为主线的发展战略。

数据显示，新疆城建 2005 年主营业务利润比 2004 年增长了 35.62%，2006 年主营业务利润比 2005 年增长了 14.80%，新疆城建财务总监李丽分析，业绩增长主要来自房地产开发业务，2006 年房地产开发业务在公司主营业务中的收入占比 50% 以上。

主管房地产开发的副总经理莫春雷是新疆城建“大城建”战略的实施者，他认为，房地产业务盈利水平的不断提高离不开乌鲁木齐市房地产市场的良好发展趋势。

据介绍，“朗天峰景”商住小区是新疆城建 2005 年 12 月通过公开竞价的方式获得公开挂牌的 5 宗土地，项目分二期开发。近几年，新疆城建房产业务异军突起，相继开发了吉祥苑高层商住楼、朝阳明居商住小区，城建大厦星级写字楼等，累计开发量超过 30 万平方米。2006 年斥资 5 亿元人民币在中环路东侧开发总建筑面积约 30 万平方米的高品质多层商品房社区——朗天峰景，朗天峰景是 2006 年度乌市规模最大配套最完善的商品房小区之一。截至 2007 年 8 月，朗天峰景小区一期住宅已清盘，二期住宅也已全面预售，城建房逐步步入了新疆大型房地产开发企业的行列。

新疆城建房地产开发业务具有持续发展的能力，还有一个因素是储备了几块比较成熟的开发用地，如王家梁和河滩南路 4 号的工业仓储用地将转变用地性质，将其变更为商业住宅用地，这些土地由于储备较早，具有较强的地理优势；另外，新疆城建还是乌鲁木齐市两家可以建设经济适用房的开发商之一，选择新疆城建承担经济适用房建设，不但提升了企业的知名度，而且还可以享受政府众多的优惠政策，降低了企业资金投入，同时经济适用房有大量稳定的社会需求；从而进一步提高了新疆城建在房产市场上的占有量。

安琪酵母 拟扩产酵母及酵母抽提物

◎本报记者 田露

安琪酵母今日披露，为适应国际国内酵母及酵母抽提物市场扩大的趋势，安琪酵母（伊犁）有限公司拟进行年产能 15000 吨酵母及酵母抽提物扩建项目。

该项目投资概算 32000 万元，预计从 2007 年年底动工，2009 年年初建成投产。该项目达产后年平均收入为 32450 万元，年平均净利润 5869 万元，其所得税后财务内部收益率为 25.2%。

